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KÖZÖS JELENTÉS AZ EURÓPAI PARLAMENTNEK ÉS A TANÁCSNAK 

 

MAKAÓ KÜLÖNLEGES KÖZIGAZGATÁSI TERÜLET: 
 

2020. ÉVI ÉVES JELENTÉS 

 

Összegzés 

 

Azóta, hogy Makaót 1999-ben átadták a Kínai Népköztársaságnak, az Európai Unió és 

tagállamai szorosan nyomon követik a Makaó Különleges Közigazgatási Területen (a 

továbbiakban: a Makaó KKT) az „egy ország, két rendszer” elv keretében végbemenő 

politikai és gazdasági fejleményeket. Az EU támogatja az „egy ország, két rendszer” elvet és 

annak megvalósítását. Ez a makaói fejleményekről szóló éves jelentés az Európai 

Parlamentnek 1997-ben tett kötelezettségvállalás alapján készült. 

 

2020-ban a Makaó alaptörvényében előirányzottak szerint folytatódott az „egy ország, két 

rendszer” elv megvalósítása. 

 

Makaó népének jogait és alapvető szabadságait általában véve továbbra is tiszteletben 

tartották, és az „egy ország, két rendszer” elv keretében érvényesült a jogállamiság. A makaói 

média továbbra is sokféle véleményt közvetít, bár aggályok merültek fel a növekvő öncenzúra 

miatt. 

 

Bár az alaptörvény és más jogalkotási aktusok nem rendelkeznek az általános választójog 

bevezetéséről, az EU arra ösztönzi a makaói hatóságokat, hogy mozdítsák elő a lakosság 

nagyobb mértékű bevonását a kormányzó és a Törvényhozó Gyűlés megválasztásába. 

 

Gazdasági téren a kormány hatékony intézkedéseket hozott a Covid19 terjedésének 

megfékezése érdekében, de a KKT gazdaságát súlyosan érintette a világjárvány, és a GDP 

jelentősen visszaesett. Ez nagyrészt azzal magyarázható, hogy a kormánynak a makaói 

gazdaság diverzifikálására irányuló erőfeszítései ellenére a gazdaság továbbra is 

nagymértékben támaszkodik a szerencsejátékokra és az idegenforgalomra. Az utazási 

korlátozások miatt az év során a KKT-ba látogató turisták száma rekordalacsony volt. 

 

A jogalkotás terén történt némi előrelépés olyan fontos szociális kérdésekben, mint a 

minimálbér, a szülési és apasági szabadság, valamint a munkaközvetítő ügynökségekre 

vonatkozó jogszabályok. 

 

Bár a kormány támogatási intézkedéseket vezetett be a lakosság és a vállalatok számára, és a 

munkaerőpiac jól működött, a KKT gazdasági helyreállása nagyban függ attól, hogy a 

szárazföldi kínai turisták mikor és milyen számban térnek vissza Makaóba. Hosszabb távon 

továbbra is a gazdasági diverzifikáció és a regionális integráció jelenti a fő stratégiai irányt. 

 

I. Politikai és társadalmi fejlemények 

 

Az év során a makaói kormány vezető pozícióiban nem történt jelentős változás. 
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A nemzetbiztonság továbbra is kiemelt kérdés maradt a makaói kormány 

kommunikációjában, és a központi kormányzat a nemzetbiztonság védelmét szolgáló jogi és 

végrehajtási mechanizmusok kiigazítását szorgalmazta. Októberben a bűnügyi rendőrség új 

nemzetbiztonsági egységet hozott létre, amely egy információs részlegből, a 

bűncselekmények kivizsgálásával foglalkozó részlegből, egy operatív támogató részlegből, 

egy általános ügyekkel foglalkozó részlegből, a terrorista bűncselekményekre vonatkozó 

figyelmeztető jelzésekkel és nyomozással foglalkozó részlegből, valamint egy kiberbiztonsági 

részlegből áll. November 16-án a kormányzó éves politikai beszédében kijelentette, hogy a 

kormány jogszabályt fog alkotni a bizalmas dokumentumok védelméről, és tervet fog 

kidolgozni, amely részletezi a nemzetbiztonsági törvénnyel kapcsolatos, még meg nem 

határozott új eljárásokat. Jelenleg semmi nem utal arra, hogy a hongkongi megközelítést 

követve szárazföldi kínai bűnüldözési apparátust hoznának létre a Makaó KKT-ben. 

 

A kormányzó több közigazgatási reformot is elindított. Bejelentette a kormányzati hivatalok 

első csoportjának átszervezésére irányuló terveket, beleértve az Oktatási és Ifjúsági Ügyek 

Hivatalának és a Felsőoktatási Hivatalnak az összevonását. A kormány ígéretet tett arra, hogy 

fejleszti a digitális kormányzást és javítja a köztisztviselők felvételi mechanizmusát. 

 

Lépéseket tett továbbá a munkavállalói jogok védelmének megerősítése érdekében. A 

jogalkotó gyűlés április 16-án elfogadta a munkavállalók minimálbéréről szóló törvényt, 

amely november 1-jén lépett hatályba; ez az első ilyen átfogó minimálbér-törvény Makaóban. 

A törvény előírja, hogy a magánszektor munkavállalóinak – a háztartási alkalmazottak és a 

megváltozott munkaképességű munkavállalók kivételével – minimum 32 MOP órabért kell 

kapniuk. A minimálbért kétévente felül fogják vizsgálni, és a kormány azt is kijelentette, hogy 

orvosolni fogja a megváltozott munkaképességű személyek bérhiányát. 

 

A kormányzó jelezte, hogy a kormány a munkavállalók jogainak védelme érdekében be fog 

vezetni egy szakszervezetekre vonatkozó jogszabályt, miután a demokráciapárti képviselők 

többször is elutasították a javasolt intézkedéseket. 

 

Szeptember 4-én elfogadták a munkaközvetítő ügynökségeket szabályozó új törvényt, amely 

2021 márciusában lép hatályba. A törvény célja mind a potenciális munkavállalók, mind a 

munkáltatók védelme, különös tekintettel a külföldről érkező munkavállalókra. Például a 

potenciális munkavállalóknak felszámított díj nem haladhatja meg a munkaszerződésben 

meghatározott első havi alapfizetésük felét. 

 

A jogszabályban előírt szülési szabadságot 2020-ban 56 napról 70 napra emelték. Az új 

jogszabályi rendelkezések öt nap apasági szabadságot is biztosítanak – korábban két nap 

fizetés nélküli szabadságot lehetett igénybe venni erre a célra. Makaóban azonban globális 

mércével mérve továbbra is nagyon kevés a szülési és az apasági szabadság. 

 

Augusztusban hatályba lépett a köztulajdonú bérlakásokra vonatkozó új rendszer, amely több 

mint 2 200 arra jogosult háztartásnak nyújtott segítséget életkörülményeik javításához. A 

megfizethető lakhatásra vonatkozó törvény módosításával kiigazították a lakásvásárlási 

program kérelmezési folyamatát, és új viszonteladási rendszert hoztak létre. A tervek szerint 

bővíteni fogják a támogatott lakások kínálatát. 
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A Makaó KKT kormánya gyors és határozott lépéseket tett a Covid19-világjárvány 

terjedésének megfékezésére: többek között elrendelte, hogy a kaszinók februárban két hétre 

függesszék fel a működésüket, és a működés újrakezdésekor védelmi intézkedéseket vezetett 

be. Egy kormányzati program keretében több mint 20 millió szájmaszkot bocsátottak a 

lakosság rendelkezésére megfizethető áron. A fertőzés behurcolásának megelőzése érdekében 

a világjárvány első napjaiban módosították a Makaóba való belépésre vonatkozó szabályokat: 

március 25-től megtiltották a nem makaói lakosok számára a külföldről történő belépést. 

Február 4-én felfüggesztették a Hongkong és Makaó közötti kompjáratokat; április 5-én a 

Makaó és Hongkong közötti autóbuszjáratokat további rendelkezésig felfüggesztették. 

 

A szárazföldi Kína hatóságai augusztustól folytatták a vízumkiadást annak érdekében, hogy a 

lakosaik szabadidős utazás céljából ellátogathassanak Makaóba. A Covid19-járvány 

összességében 46 megerősített esetet eredményezett, és egyetlen halálesetet sem okozott. 

 

Októberben a 2020/2021-es jogi év nyitóünnepségén tartott beszédében a Makaói Legfelsőbb 

Bíróság elnöke a KKT jogrendszere előtt álló kihívásokra hivatkozott. Kiemelte, hogy az „egy 

ország, két rendszer” elv érvényesítésének köszönhetően a portugál rendszer befolyása 

továbbra is érződik, ugyanakkor hangot adott azon véleményének is, hogy Makaó és 

Portugália eltérő etikai normákkal, erkölcsi értékekkel, szokásokkal és kultúrával rendelkezik. 

 

A kormány továbbra is nagy számban telepíti a megfigyelő kamerákat: a hivatalos tervek 

szerint 2028-ig várhatóan 4 200 kamerát fognak üzembe helyezni. A hatóságok azzal 

érvelnek, hogy az ilyen megfigyelés indokolt, mivel segíti a bűnözés elleni küzdelmet. 

 

Jogok, szabadságok és esélyegyenlőség 

 

A jogokat, az alapvető szabadságokat és a jogállamiságot a Makaó alaptörvényében garantált 

mértékben és az „egy ország, két rendszer” elvnek megfelelően általában véve továbbra is 

tiszteletben tartották. 

 

Továbbra sem történtek lépések egy független emberi jogi szervezet létrehozására az ENSZ 

Kínzás Elleni Bizottságának 2015. decemberi ajánlásának megfelelően. 

 

A sajtószabadságot általában tiszteletben tartották, bár az öncenzúra a médiakörnyezet egyik 

jellemzője. A Makaói Portugál és Angol Sajtószövetség (Macau Portuguese and English Press 

Association – AIPIM) március 18-án nyilatkozatot adott ki, amelyben aggodalmának adott 

hangot Makaónak és Hongkongnak a központi kormány azon döntésébe való bevonása miatt, 

hogy három amerikai médiaorgánum amerikai újságíróit eltiltják attól, hogy Kínában 

dolgozzanak. Az AIPIM a nyilatkozatban azt is aggasztónak nevezte, hogy az Egyesült 

Államok és Kína közötti fokozódó feszültségek negatív hatást gyakorolnak a 

sajtószabadságra. 

 

Októberben a World Press Photo 2020. évi kiállításának idő előtti, indokolás nélküli bezárása 

miatt többen is aggályaiknak adtak hangot, többek között az AIPIM is. A kiállításon 

szerepeltek a hongkongi zavargásokat ábrázoló fotók is. Az AIPIM kijelentette, hogy „ha [ez] 

egyes bemutatott fényképek miatti nyomás eredménye, akkor úgy véljük, hogy súlyos és 

aggasztó incidensről van szó, amely a véleménynyilvánítás szabadságának gyengülésére utal”. 
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A gyülekezés szabadságát általában véve továbbra is tiszteletben tartották Makaóban, bár a 

Covid19-járvány hatással volt a különböző szabadságok gyakorlására. A Makaói 

Újságírók Szövetsége (AJM) úgy vélte, hogy a kormányhivataloknak nem lett volna szabad 

lemondaniuk az összes sajtókonferenciát a Covid19 elleni védekezés ürügyén. A csoport 

sürgette a Kormányzati Információs Irodát, hogy teremtsen egyensúlyt a szabad 

információáramlás szükségessége és a járvány elleni küzdelem között. 

 

A közbiztonsági rendőrség a Covid19-járvány elleni küzdelemre hivatkozva elutasította a 

Demokratikus Fejlesztési Unió arra irányuló kérelmét, hogy megtarthassák a Tienanmen téri 

tüntetés leverésére való megemlékezésként az éves gyertyás virrasztást. Egy fotókiállítás 

megtartására irányuló külön kérelmet is elutasítottak. Június 4-e éjszakáján Au Kam San 

demokráciapárti képviselő két lányát állítólagos jogellenes gyülekezés miatt őrizetbe vették. 

Az ENSZ Emberi Jogi Bizottságának benyújtott jelentésében a Macau Conscience nem 

kormányzati szervezet aggodalmát fejezte ki amiatt, hogy a kormány a közegészségügyi 

veszély elhárításának ürügyén az emlékezés minden formáját betiltja. 

 

Makaó nem juttatta hatékonyan érvényre az egyesülési szabadságot és a kollektív 

tárgyalásra vonatkozó jogot a Nemzetközi Munkaügyi Szervezet (ILO) egyezményeiben 

meghatározottaknak megfelelően. Az EU azonban továbbra is arra ösztönzi Makaót, hogy 

juttassa ezeket érvényre, többek között a szakszervezetekről szóló tervezett jogszabályok 

révén. 

 

Makaó továbbra is erőfeszítéseket tesz az emberkereskedelem elleni küzdelem érdekében. 

Ennek ellenére felkerült az Egyesült Államok 2. szintű megfigyelési listájára, és az amerikai 

külügyminisztérium éves jelentése megállapította, hogy Makaó nem felelt meg teljes 

mértékben az emberkereskedelem felszámolására vonatkozó minimumkövetelményeknek, és 

a helyi hatóságok az előző jelentéstételi időszakhoz képest nem tettek nagyobb 

erőfeszítéseket. Az EU kész szorosabbra fűzni e téren az együttműködést Makaóval. 

 

Makaó még nem fogadott el átfogó diszkriminációellenes jogszabályt. Továbbra is 

aggodalomra ad okot a szexuális irányultságon és a nemi identitáson alapuló 

diszkrimináció, különösen a foglalkoztatás, az oktatás és az egészségügy területén. 

 

Makaó továbbra is erőfeszítéseket tett a korrupció leküzdésére, többek között a 

Korrupcióellenes Bizottság (CCAC) munkája révén. A CCAC 2020 májusában tette közzé 

éves jelentését, amelyben részletezi, hogy milyen lépéseket tesz a köz- és a magánszektorban 

tapasztalható korrupció kezelése érdekében. A kormányzó ígéretet tett arra, hogy jobban 

tudatosítja az emberekben a tiszta választások fontosságát, és biztosítja, hogy a 7. 

törvényhozó nemzetgyűlés (2021-ben esedékes) megválasztására tisztességes, igazságos, 

nyitott és korrupciómentes környezetben kerüljön sor. 

 

II. Gazdasági fejlemények 

 

A Covid19-világjárvány drámai hatással volt Makaó gazdaságára. Bár a kormány a KKT-ban 

sikeresen megfékezte a világjárványt, az utazási és egészségügyi korlátozások – mind 

Makaóban, mind Kínában – azt eredményezték, hogy az év nagy részében csak nagyon kevés 

ember látogatott el a világ legnagyobb szerencsejáték-központjába. 
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Ennek eredményeként Makaó GDP-je 2020 első negyedévében 48,1 %-kal, a második 

negyedévben 68 %-kal, a harmadik negyedévében pedig 63,8 %-kal csökkent az előző év 

azonos időszakához képest
1
. Az év során csak 5,9 millió turista érkezett a KKT-ba, ami 85 %-

kal kevesebb a 2019. évi 39,4 milliónál. 

 

A Makaóba látogató turisták 70 %-a hagyományosan a szárazföldi Kínából érkezik, ami azt 

jelenti, hogy a KKT gazdasági fellendülése nagymértékben függ a kínai turisták 

visszatérésétől. A szárazföldi kínaiak Makaóba való belépéséhez szükséges egyéni vízumok 

kiadását 2020 első felében nagyrészt felfüggesztették. A vízumok kiadását augusztusban 

szakaszosan újraindították, és szeptember közepére az egész Kína területére vonatkozóan 

visszaállították. Bár ez némileg növelte az érkező turisták számát, az adatok az év utolsó 

részében jóval alatta maradtak annak, ami Makaón hagyományosan jellemző, és nem voltak 

elegendőek a stabil fellendülés biztosításához. 

 

A visszaesés ellenére a munkaerőpiac jól teljesített, és a munkanélküliségi ráta csak 

mérsékelten nőtt, 2,9 %-kal szeptember és november között (a 2019. év végi 1,7 %-ról)
2
. Az 

infláció az első tizenegy hónapban 0,1 % volt. 

 

Ami a költségvetést illeti, a gyenge gazdaságnak, a bevételek (például a szerencsejáték-adóból 

származó bevételek) csökkenésének és a közkiadások növekedésének együttes hatása miatt a 

makaói kormánynak a tartalékaiból kellett kiegészítenie a bevételeket, hogy fedezni tudja a 

2020-as költségvetési év kiadásait. Mindazonáltal a KKT költségvetési helyzete továbbra is 

kényelmes, mivel továbbra is jelentős költségvetési tartalékok állnak rendelkezésre 

(607 milliárd MOP – 63 milliárd EUR – október végén). 

 

A Makaóban működő vállalkozások számára a KKT-ba és az onnan kifelé irányuló utazások 

korlátozása további működési kihívásokat jelentett. Ez különösen igaz a külföldi vállalatokra 

és lakosokra, mivel azon külföldiektől, akik nem szárazföldi kínai lakosok, az év nagy 

részében nagyrészt megtagadták a Makaóba való belépést vagy visszatérést. 

 

Gazdaságpolitika 
 

A rendkívüli körülmények miatt 2020-ban nagyrészt a világjárvány megfékezésére és a 

gazdaság támogatására összpontosítottak, ami számos sürgős intézkedést eredményezett. A 

kormány lakosonként 8 000 MOP (826 EUR) értékű fogyasztási támogatást, 600 MOP 

(62 EUR) értékű egészségügyi utalványt, valamint 15 000 MOP (1 550 EUR) értékű juttatást 

fizetett ki a támogatásra jogosult helyi alkalmazottak és önálló vállalkozók részére. Ezenkívül 

fizetett képzést és a munkavállalók számára jövedelemadó-csökkentést is biztosított. A 

vállalkozások tekintetében a kormány átmenetileg könnyített a kkv-támogatási program 

jogosultsági kritériumain, és elindított a kkv-k számára egy banki hitelkamat-támogatási 

programot
3
. Emellett mentesítette a vállalkozásokat az idegenforgalmi adó megfizetése alól, 

csökkentette a nyereségadót és elengedett különböző díjakat. A támogatási programot azzal a 

feltétellel vezették be, hogy a vállalatok meghatározott ideig nem bocsátanak el 

munkavállalókat. Az intézkedések összesen a KKT 2019. évi GDP-jének 12 %-át tették ki
4
. 

                                                           
1
 Ezen és a lentebb említett adatok a jelentés írásakor elérhető legfrissebb statisztikákból származnak. 

2 Érdemes azonban megjegyezni, hogy Makaóban sok olyan munkavállaló van, aki nem rendelkezik állandó lakóhellyel Makaóban 

(a Covid előtt körülbelül 87 200), és közülük sokan naponta ingáznak. 
3 Évi 4 százalékpontot meg nem haladó kamattámogatás és legfeljebb 2 millió MOP összegű hitel. 
4 Forrás: IMF (https://www.imf.org/en/Topics/imf-and-covid19/%20Policy-Responses-to-COVID-19#M). 

https://www.dsec.gov.mo/getAttachment/a2e7f250-4bc5-4df1-917c-77f2af58193c/E_IE_PUB_2019_Y.aspx
https://www.imf.org/en/Topics/imf-and-covid19/Policy-Responses-to-COVID-19#M
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A kormányzó 2021. évi politikai beszédét november 16-án mondta el. A prioritások között 

szerepelt a járvány elleni küzdelem – amelynek kettős célja az esetek behurcolásának és a 

járvány Makaón belül újjáéledésének megakadályozása –, valamint a gazdasági helyreállítás 

támogatása. Tekintettel a gazdaság szerkezetére, a helyreállítás nagymértékben függ a 

világjárvány alakulásától. Ami a gazdasági fejlődést illeti, a hangsúly továbbra is a turisztikai 

és szerencsejáték-ágazat konszolidációján van, a gazdaság diverzifikálása és a szárazföldi 

Kínával folytatott regionális együttműködés megerősítése mellett. A prioritások közé tartozik 

továbbá a városfejlesztés és a közigazgatási reform is. 

 

Ami a gazdasági diverzifikációt illeti, bár az ötéves fejlesztési terv (2016–2020) közzététele 

óta történt ugyan előrelépés, a szerencsejáték-ágazat Makaó GDP-jének továbbra is mintegy 

felét adja (a 2012. évi 63 %-hoz képest)
5
. A KKT gazdasága továbbra is nagymértékben 

támaszkodik a szárazföldi Kínából érkező látogatókra. A kormányzó a politikai beszédében 

ezért ismételten leszögezte, hogy tovább kell ösztönözni a „szerencsejáték-mentes” turizmust, 

és fejleszteni kell az ipart, a kongresszus- és kiállításszervezési ágazatot
6
, a hagyományos 

kínai orvostudományt, a kereskedelmi ágazatot és a pénzügyi szolgáltatási ágazatot. A kis- és 

középvállalkozások támogatása és az innováció ösztönzése szintén kulcsfontosságú a 

diverzifikáció eléréséhez. 

 

Ami a pénzügyi szolgáltatásokat illeti, a KKT-n belül kötvénypiacot kell létrehozni, és a 

szárazföldi pénzügyi intézményeket és biztosítókat arra ösztönzik, hogy hozzanak létre 

regionális központokat Makaóban, és bővítsék üzleti tevékenységüket a portugál nyelvű 

országokban. 

 

A környezetvédelem és az éghajlat-politika továbbra is komoly kihívást jelentenek. Az év 

során a kormány új újrafeldolgozási programot indított az elektromos és elektronikus 

berendezésekre vonatkozóan, és kötelezettséget vállalt arra, hogy 2021-ben betiltja a 

hungarocell edények behozatalát. 

 

Regionális együttműködés 

 

A Kuantung–Hongkong–Makaó „Tágabb Öböl Térség” (GBA) keretében a szárazfölddel 

való integráció továbbra is kulcsfontosságú prioritás Makaó kormánya számára. Makaó a 

GBA-n belül meg kívánja szilárdítani világszínvonalú turisztikai és szabadidős tevékenységi 

központként, valamint kereskedelmi, kereskedelmi együttműködési szolgáltatási és pénzügyi 

szolgáltatási platformként betöltött pozícióját, többek között Kína és a portugál nyelvű 

országok között. 

 

A szárazföldi Kínával kötött szorosabb gazdasági partnerségi megállapodás szerinti, 

szolgáltatáskereskedelemről szóló megállapodás módosítása 2020 júniusában lépett hatályba 

(2019 novemberében írták alá). A módosítás tovább liberalizálja a makaói vállalatok bejutását 

a szárazföldi piacra olyan ágazatokban, mint a pénzügyi, jogi, számviteli, építőipari és 

mérnöki, kulturális, turisztikai és forgalmazási szolgáltatások. 

 

                                                           
5 Forrás: WTO (a WTO Makaóra vonatkozó kereskedelempolitikai felülvizsgálata, a Titkárság jelentése, 2020. november). 
6 A WTO szerint a rendezvények száma 2012 és 2019 között 50 %-kal nőtt, de a világjárvány ezt a területet is súlyosan érintette. 
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Makaó és Csuhaj közösen fejleszti Hengqin szigetét, amely Makaótól keletre található, 

Kuangtung tartományban. A sziget további földterületeket biztosít Makaó számára, amelyek 

felhasználhatók a gazdasági diverzifikáció előmozdítására és Makaónak a GBA-ba való 

további integrálására. Otthont ad továbbá a Makaói Egyetem campusának, valamint 

különböző létesítményeknek, amelyek a fiatalok vállalkozói készségének, a hagyományos 

kínai orvostudománynak és más iparágaknak a fejlesztését szolgálják. Az év során javaslatot 

terjesztettek elő a hengqini Kuangtung–Makaó intenzív együttműködési övezet létrehozására, 

és munkacsoportot is létrehoztak. Nyáron egy új határátkelőhely is működésbe lépett, ami 

megkönnyíti a Hengqin és Makaó közötti határátlépést. Makaó és Csuhaj aláírt egy 

szerződést, amely földterületeket biztosít Makaónak ahhoz, hogy lakóépületeket építhessen a 

Hengqinben élő makaói lakosok számára (a „makaói új szomszédság” projekt), tovább 

mélyítve ezzel Makaónak a szárazföldi Kínával való integrációját. 

III. Az Unió és Makaó kétoldalú kapcsolatai 

 

2020-ban az EU továbbra is Makaó második legnagyobb árukereskedelmi partnere volt 

a szárazföldi Kína után. Az EU volt Makaó második legnagyobb importforrása a szárazföldi 

Kína után: Makaó teljes behozatalának 31 %-áért felelt
7
. Másrészről a KKT áruexportjának 

mindössze 1,6 %-a irányult Európába, és az EU továbbra is fenntartja régóta fennálló 

kereskedelmi többletét Makaóval szemben. Ennek egyik magyarázata, hogy szerencsejáték- 

és idegenforgalmi ágazatának növekedésével párhuzamosan Makaó importkereslete az évek 

során folyamatosan növekedett, míg gyártási ágazata a GDP körülbelül 1 %-ára csökkent. 

 

A kétoldalú árukereskedelem (az első 11 hónapban) 2020-ban 37,3 %-kal, 702 millió EUR-

ra csökkent. A Makaóba irányuló uniós kivitel ebben az időszakban elérte a 650 millió EUR-t 

– ez az előző évhez képest 37,0 %-os növekedést jelent, ami 599 millió EUR kereskedelmi 

többletet eredményezett. Makaó továbbra is az európai luxuscikkek növekvő piaca; a 

legfontosabb európai uniós exportcikkek közé tartoznak a kiváló minőségű bőráruk, a ruházat, 

az órák és az ékszerek, az élelmiszerek és italok, valamint a személyautók. 

 

Az EU Makaó harmadik legnagyobb külföldi befektetője Hongkongot és a szárazföldi 

Kínát követően (az offshore központok kivételével). Makaói statisztikák szerint 2019-ben az 

EU képviselte az összes közvetlen külföldi befektetésállomány 5,2 %-át. Önmagában 

Portugália adja az EU Makaóba irányuló beruházásának 54 %-át. Az Eurostat szerint az EU-

27-ből származó közvetlen külföldi befektetések Makaóban 2019-ben 342 millió EUR-t, a 

Makaóból az EU-ba irányuló közvetlen külföldi befektetések pedig 1,93 milliárd EUR-t tettek 

ki. 

 

A világjárvány miatt az EU–Makaó Vegyes Bizottság 2020-ban tartandó 24. ülését 

elhalasztották. Az ülésre várhatóan 2021 első felében kerül sor. 

 

2020 decemberében sor került Makaó kereskedelempolitikájának a WTO általi 

felülvizsgálatára (TPR). A TPR Makaót szabadkereskedelmet folytató nyitott gazdaságként 

jellemezte, amely minden áru és szolgáltatás tekintetében 0 %-os vámtarifát alkalmaz, a 

külkereskedelem (áruk és szolgáltatások) pedig 2019-ben a GDP 117,1 %-át tette ki. Az EU 

Makaó fő kereskedelmi partnereként figyelemmel kísérte a TPR-t, és számos kérdést tett fel. 

                                                           
7 Az EU-27 számadatai. 
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Az EU arra ösztönzi Makaót, hogy csatlakozzon a WTO közbeszerzésről szóló 

megállapodásához (GPA). 

 

A kihívásokkal teli év ellenére a Makaói Európai Kereskedelmi Kamara (MECC) és a 

Hongkongi Európai Kereskedelmi Kamara (EuroCham HK) közösen koordinálta az októberi 

Makaói Nemzetközi Kereskedelmi és Beruházási vásáron (MIF) való európai részvételt. 

 

Az EU és Makaó a 2020-as Covid19-világjárvány ellenére is folytatta régóta fennálló 

együttműködését a tolmácsképzés terén. Az Európai Bizottság Tolmácsolási 

Főigazgatóságának oktatói virtuális kurzusok és távképzések, valamint a tanfolyamvezetők 

számára szervezett online szemináriumok formájában nyújtottak pedagógiai segítséget a 

Makaói Politechnikai Intézetnek. 

 

A makaói kormány 2020 márciusában zárójelentést nyújtott be a 2015–2019 közötti időszakra 

vonatkozó harmadik Makaó–EU jogi együttműködési programról. A program hozzájárult 

Makaó jogrendszerének korszerűsítéséhez és fejlesztéséhez, és az EU és Makaó tárgyalásokat 

folytat az e téren való további együttműködés lehetőségéről. 


	A Makaó KKT kormánya gyors és határozott lépéseket tett a Covid19-világjárvány terjedésének megfékezésére: többek között elrendelte, hogy a kaszinók februárban két hétre függesszék fel a működésüket, és a működés újrakezdésekor védelmi intézkedéseket ...
	A szárazföldi Kína hatóságai augusztustól folytatták a vízumkiadást annak érdekében, hogy a lakosaik szabadidős utazás céljából ellátogathassanak Makaóba. A Covid19-járvány összességében 46 megerősített esetet eredményezett, és egyetlen halálesetet se...
	Októberben a 2020/2021-es jogi év nyitóünnepségén tartott beszédében a Makaói Legfelsőbb Bíróság elnöke a KKT jogrendszere előtt álló kihívásokra hivatkozott. Kiemelte, hogy az „egy ország, két rendszer” elv érvényesítésének köszönhetően a portugál re...
	Jogok, szabadságok és esélyegyenlőség
	A jogokat, az alapvető szabadságokat és a jogállamiságot a Makaó alaptörvényében garantált mértékben és az „egy ország, két rendszer” elvnek megfelelően általában véve továbbra is tiszteletben tartották.
	Továbbra sem történtek lépések egy független emberi jogi szervezet létrehozására az ENSZ Kínzás Elleni Bizottságának 2015. decemberi ajánlásának megfelelően.
	A sajtószabadságot általában tiszteletben tartották, bár az öncenzúra a médiakörnyezet egyik jellemzője. A Makaói Portugál és Angol Sajtószövetség (Macau Portuguese and English Press Association – AIPIM) március 18-án nyilatkozatot adott ki, amelyben ...
	Makaó továbbra is erőfeszítéseket tesz az emberkereskedelem elleni küzdelem érdekében. Ennek ellenére felkerült az Egyesült Államok 2. szintű megfigyelési listájára, és az amerikai külügyminisztérium éves jelentése megállapította, hogy Makaó nem felel...
	Makaó még nem fogadott el átfogó diszkriminációellenes jogszabályt. Továbbra is aggodalomra ad okot a szexuális irányultságon és a nemi identitáson alapuló diszkrimináció, különösen a foglalkoztatás, az oktatás és az egészségügy területén.

